План-конспект коррекционного занятия для учащихся 1 класса, обучающихся по специальной (коррекционной) программе VIII вида.
Учитель-дефектолог: Жирнова Е.В.

Педагогический стаж 2 года.
Тема: Одежда. 
Цели:
· формирование умения ухаживать за одеждой.
· активизация словаря, развитие словообразовательной функции речи.
· коррекция мышления и развитие тактильного восприятия, на основе упражнений в сравнении.
· воспитание потребности быть опрятным.
Оборудование. Набор «сходных» карточек, картинки одежды, сюжетные картинки, картинка Незнайки или кукла –Незнайка, жетоны «Успеха».
Ход урока.
1. Организационный момент.
а)  Повторение временных представлений,

обобщающая беседа «признаки зимы».
б)  упражнение на развитие тактильного восприятия «Ловкие пальчики». Предполагает работу в парах. На столах у детей карточки с наклеенными лоскутками ткани различной текстуры.
-Посмотрите, у каждого на парте  коробочки. С помощью наших «Ловких пальчиков» мы будем определять, какие на ощупь карточки.
(-найдите и достаньте из коробочки гладкую карточку, шершавую…..и т.д.)
2.
Введение в тему:
а) Вводная беседа:
— На всех карточках, которые вы различали, приклеены ткани. А что делают из ткани? (Одежду.) Какую одежду вы знаете?..
Дети перечисляют одежду, известную им. Учитель одновременно выбирает картинки одежды и ставит их на доску. Затем выставляются не названные детьми картинки и обговариваются: «Зачем нужна одежда?» Можно ли ходить в грязной, мятой одежде? Почему?
б) Кто догадался, какая тема нашего занятия?
3.
Изучение нового:
-Сегодня к нам на занятие пришел нарядный Незнайка. Рассмотрите его. В чем одет?  Незнайка оделся красиво. Он приготовил вам задания.

а)
Рассказ учителя, сопровождаемый демонстрацией образцов тканей, одежды,
картинок:
— Одежду придумали люди с древних времен. Ее делали из шкур животных, которых убивали на охоте. Одежда помогала людям согреться. Постепенно люди научились делать ткани и одежда начала меняться. Особенно женщины уделяли большое внимание одежде, хотели, чтобы одежда украшала их. Они шили одежду для улицы, для дома, для праздников, для девочек и мальчиков... А сейчас мы с вами назовем эту одежду.
б)
Для улицы — верхняя одежда (отбор картинок верхней одежды: куртки, пальто,
плащ...). Для тела — нижняя одежда (трусы, майки, футболка, ночная рубашка...).
Для праздников — праздничная, нарядная (красивое платье, костюм...). Для каждого дня — повседневная: брюки, юбка, джинсы, рубашки...).
Назовите одежду, которую вы хотели бы надеть (иметь). Она должна быть чистой (грязной)?
в) Незнайка любит загадывать всем загадки, и вам он тоже принес загадки. (Отгадывание загадок).
Черна, а не земля,

Пушиста, а не снег,

Греет, а не печка. Шуба
Ветер дует-дует – 

Никак не сорвет!

Солнышко пригреет – 

Само спадет. Пальто
Дали братьям теплый дом,

Чтобы жили впятером.

Брат большой не согласился

И отдельно поселился. 

Варежки
-В какое время года носят эту одежду? (зимой) 
-Когда мы ее надеваем? (когда идем на улицу)

-Как называется эта одежда? (верхняя)
Физминутка.

Раз - подняться, подтянуться

Два - согнуться, разогнуться

Три - в ладоши три хлопка, головою три кивка.

На четыре - ноги шире.

Пять - руками помахать

Шесть - за стол тихонько сесть.

г) Незнайка очень любит играть. Поиграем вместе в игру  «Лишний предмет».
 куртки, пальто,  майка, плащ.

трусы, футболка, ночная рубашка, шуба.
(выставляются карточки с предметами одежды, дети называют лишний предмет.  Говорят почему он лишний)
4. Закрепление.
а) Однажды, шел Незнайка по улице….Вдруг, навстречу ему пролетела огромная машина. Это был грузовик! Но вот беда, машина с лужи обрызгала одежду Незнайки грязью. Туфли, брюки все- все было в ужасных брызгах грязи, и даже новая рубашка….
-Ребята, кто знает, как помочь Незнайке что бы его одежда вновь стала чистой?

Как  еще можно ухаживать за одеждой что бы она всегда была чистой?
5.
Итог.

-что нового вы узнали?
- что было самым интересным на занятии?
- Незнайке очень понравилось у нас в гостях, он дарит вам жетоны «Успеха».
